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SERVIS PRO STUDENTY MF DNES přináší aktuální informace z Technické univerzity v Liberci. Dnes na téma "Studium a handicapovaní". Jaké mají postižení v Liberci možnosti? Co všechno pro ně škola dělá? A jak oni sami vnímají studia? 

Liberec - Vztah společnosti k handicapovaným lidem se mění k lepšímu. Postupně se vytvářejí podmínky pro jejich začlenění do "normálního" života i na akademické půdě. Technická univerzita v Liberci se zapojila do celorepublikového "antihandicap programu" s cílem usnadnit vzdělání postiženým lidem. V jeho rámci se realizují i další aktivity včetně celoživotního vzdělávání a rekvalifikací. 

V Liberci studují víc než dvě stovky postižených Technická univerzita v Liberci poskytuje vysokoškolské vzdělání více než dvěma desítkám zdravotně postižených studentů a snaží se jim systematicky zlepšovat podmínky ke studiu. 
Počet handicapovaných studentů by se podle vedoucí organizačního a personálního oddělení Marcely Adamičkové mohl v budoucnu zvýšit i díky univerzitní Akademické poradně pro zpřístupňování vysokoškolského studia osobám s postižením (AP TUL). AP TUL je zakládajícím členem Asociace vysokoškolských poradců a členem Asociace poraden pro zdravotně postižené. Na liberecké univerzitě byla založena, jako první svého druhu v ČR, díky grantu z Fondu rozvoje vysokých škol v roce 1992. Najdete ji v bezbariérových prostorách Centra dalšího vzdělávání v areálu harcovských kolejí, přízemí bloku "B". 
V péči akademické poradny je v letošním akademickém roce 23 zdravotně handicapovaných studentů 11 z fakulty pedagogické, pět studuje hospodářskou fakultu, dva fakultu strojní, tři textilní a dva fakultu mechatroniky a mezioborových inženýrských studií. 
"Postižení mají většinou individuální studijní plány, nedostávají ale žádné úlevy ve studiu. Ani o ně neusilují, naopak studují většinou s obdivuhodným nasazením a nadšením. Jejich přání a ambice někdy přesahují rámec jejich reálných možností. Snažíme se pro ně najít nejlepší řešení. Jednáme také s vedením fakult o změně učeben s ohledem na dostupnost," přiblížila situaci Adamičková. 
Poradna pracuje se studenty ještě před přijímacími zkouškami. K přihlášce ke studiu přidá například doporučení jak má fakulta u přijímaček postupovat - zda student potřebuje více času, jestli je pro něj výhodnější písemná nebo ústní zkouška, a zda je potřeba přijímací pohovory přemístit do bezbariérové budovy. "Radíme postiženým, kteří teprve o studiu na univerzitě uvažují a neví, jaký obor si vybrat. Pro akademický rok 07/08 evidujeme dalších sedm zájemců o studium, kteří vyhledali naše služby. Dáme jim kompletní informace o možnostech studia na Technické univerzitě i jiných vysokých školách. Poskytujeme také pedagogicko-psychologické a sociálně psychologické i profesní a kariérové poradenství a základní sociálně právní konzultace. Jsme schopni zprostředkovat zdravotněsociální péči a podpůrné služby a pomůžeme se žádostmi o individuální studijní plány. Naše služby zkrátka směřují ke kompenzaci překážek, které postiženým studentům brání ve studiu," řekl vedoucí poradny Libor Novosad. 
Pomoc poradny je velmi konkrétní. Zajišťuje také osobní asistenci pro studenty s těžkým funkčním postižením. Liberecká univerzita má dohodu s úřadem práce na místa osobních asistentů V současné době je potřebuje osm studentů. Tři z nich jsou upoutáni na invalidní vozík, ale mezi nimi sluchově i zrakově postižení studenti. 

Asistenti pomáhají studentům při orientaci na univerzitě 

Asistenti jim pomáhají při pohybu a orientaci v areálu školy i obstaráváním běžných záležitostí. Doprovází je na přednášky či do knihovny, když je potřeba dělají jim zápisy z přednášek. 
Poradna také půjčuje a pomáhá využívat vybrané kompenzační a lokomoční pomůcky a zajišťuje studentům ubytování v bezbariérové budově "H" v centru Liberce. 
"Měla jsem obavy, když se syn-vozíčkář rozhodl studovat na fakultě strojní. Ne že na to nestačí, ale jak vše zvládne se svým handicapem. Univerzita nám však vyšla maximálně vstříc. Už od prvního setkání jsem věděla, že Lukáš nezůstane bez pomoci. Děkan fakulty strojní Petr Louda i pracovníci poradny si na nás vždy udělali čas, vše nám vysvětlili, poslouchali naše názory a všechny obavy nám vyvrátili. Lukáš má osobního asistenta, bydlí v bezbariérovém UNI hotelu a studuje dost dobře, už má dost kreditů na postup do třetího ročníku," řekla Hana Stanislavová z Českolipska

